

沿着总书记的足迹

一条平江路

2023年7月6日，习近平总书记来到苏州平江路历史文化街区，在桃花坞年画印刷厂，与非遗传承人交流，观看桃花坞年画印刷。他指出，平江路历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富，要保护好、挖掘好、运用好，不仅要在物质形式上传承好，更要在心里传承好。

平江路所在的平江历史文化街区，距今已有2500多年历史，集中了城内最密集的河道、桥梁和水巷，是古城迄今保存最典型、最完整的历史文化保护区。1600多米长的平江路不仅延续了“水陆并行、河街相邻”的双棋盘格局，还保存了众多的文物古迹和历史遗存，被称为“没有围墙的江南文化博物馆”。

近年来，围绕平江路的风貌保护与环境整治，苏州按照“修旧如旧，保存其真”的方案，修缮文物古迹、整修居民院落、疏通治理河道，最大限度恢复古街风貌。因保护工作出色，获联合国教科文组织颁发“世界遗产”称号。

半座姑苏城

平江路火了，五湖四海的游客纷至沓来，感受这座古城的独特魅力。平江路是苏州古城的缩影，也是苏州古城的缩影，也是苏州古城的缩影。



江苏省苏州市平江路历史文化街区是古城保护的示范工程，深居古城文脉中心，穿行在悠长的老街小巷，每一步都能“踩”到历史。在这里，城区即景区，旅游即生活。

苏州市民和游客在欣赏苏州评弹表演。近年来，苏州市通过培育新人、词句创新，让越来越多的年轻人喜欢上了评弹。



▲苏绣代表性传承人卢建英在绣制新作品《桃花太平鸟图》。



▲平江路老街成为汉服爱好者的打卡之地。

▼平江路路口碑亭内南宋时期的《平江图》(复制品)是我国现存最完整的古代城市平面图，不少街巷名称一直沿用至今。



▲游客在平江历史文化街区体验桃花坞年画印刷。

►平江历史文化街区保留着“小桥流水、粉墙黛瓦”的独特风貌，是苏州古城保存最完整的一个区域。

◀平江小巷蕴藏着厚重的历史和丰富的文化，是城市的底蕴，也是城市发展的活力之源。

▼平江路上各种苏式小点让游客流连忘返。

